wag, s

Sewpio Anophocwv
1° GpovrnioThpio

ALOEIC ToV ACKRCEWY
MpoBAnua 1

Te pio khvikrp or aoBeveig o onoior niBavohoyeitar O nagyouv and Hnotinda C
nEpvolV ano £va TECT QVIXVEUOTIC QVTICWUGTOV OTO Qija TOUC.

Eore:

H «O aoBeviig naoyer and Tov 10 g Hnarindag»

nH «0O aoBevrig Sev ndoyer ond Tov 16 Tng Hnatimdag»

Pos «To TeoT Tou aoBevh eival BeTiko oTov 10»

Neg «To TeoT Tou aoBevn gival apvnTiKG OToV 1%

Epnsipika, £xouv Kataypae of akdhoubeg niflavémnreg:

P(H) = 0.15

P(Pos | H) = 0.95

P(Pos | nH) = 0.02

Mota eivar n mBavdrnTa évag aoBevig va naoye and Tov 16 g Hnatimdag C gav 1o
OROTEAECUO TOU TEOT gival BTk,

Adon
XpnoiponoiovTas TouG KAVOVEQ g:z%%{gﬁﬁf}g Tou Bayes npoxkGnTouv Of NApakdTe
eEIOWOEIG: poebk T ES
P(H/Pos)=P(Pos/H).PH)/ P(Pos) Zycon I
Eniong:

P(Posy= P{( Pos /H )} . P(H)+ P(Pos /nH } . P(nH) =
=P( Pos/H ). PH+ P(Pos /nH ) .(1- P(H))

P(Pos) = P{ Pos / H ). P(H)+ P( Pos /nH ) .(1- P(H)) Zyeon 2
P(Pos) = 0.95%0.15 + 0.02*%(1-0.15) = 0.1595

And (1) - (2) npokunTes:
P(H/Pos) = 0.85%0.15/ 0.1595 = 0.8934

7

Apog  P{H/Pos)=0.8934

MpoBinpo 2

é}gw;ﬁaégzg o1 UNApYoUY Of NAPAKaTE TREG UNOBEoEIC TYETIKG UE Eva KEpUQ:
F «To %é%ﬁﬁ givat fair'»

B «To &g;@g EYEL ?S%Qs‘}g”g% WOTE va QEpVE Kopwva oTo 60% Twv piyenvy

C «fev ioy0er kaveva and 1a F, B»

‘Eotw E 70 yeEyovog 0T TO képua £xg £pfe kopova 10 popeg 0 physic,

A) YnoBeroupe OT GpYikG Bewpeital T undpyer dinAdcia mBavoTnTa To KEpUAQ va
givar ‘fair’ an’ 6m va gival nEipaypévo.

e

o g
g S W
wﬁ%‘“’*w«»wm



%,

Moioc £Vat 6 AOYOS, TV €K TV UOTEPWY mBavotTwv, P(F/E) /P(B/E);

B) YroBéroupe om P(E) = 0.1, evey P(F) = 0.5 kav P(B)=0.2. MNoia givai i &K ToV
uoTépav miBavoTnTa Tou C Sobévrog Tou E (&nh. P(C/E));

C) Yro8éroupe o gite 1o F £ite 70 B npéner va eivar aAnBéc, Moa givar n uKpoOTEPN
mBav TiuA yia To P(B) £T01 WOTE yia TV €K TWY uotépwv mbavoThTa TOu B va
ioyvsl P(B/E)= 0.5;

Alon
A) Xpno1ponoovTag To Gegpnpa Tou Bayes npokUnTel O nopaKaTe AOYOG TWV €K
Twv UoTEpQV MBAVOTATOV
p(F/E) |P(E/F)P(F)] /P(E]
(F/E) [PETD)PO)LTPUE)  rorey s pieyy = e/ 7) / PLE S B) =
P(B/ E) |[P(E/B)P(B)]/ P(E)
= 2(0.5)"/(0.6)"
0 onoio givai nepinou oo pe 0.32, agou P(E/F)= (0.5)"° ka1 P(E/B)= (0.6)™.

B) Toupova ye To Gempnpc Tou Bayes ioyer P(C/E) = P(E/CP(C) / P(E).
Av Kkai Sev pnopolpe va unohoyicoupe 10 P(E/C) ancubeiac, yvwpifoups and 1o
Bewpnpa NG ouvohikig MBavOTNTaG O

it 5

~ B(E/C) P(C) + P(E/B) P(B) + P(E/F) P(F) = P(E)
kat eniong P(E) = 0.1,
Enousves

P(E/C) P(C) = 0.1 — (0.6)%(0.2) ~ (0.5)"°(0.5) = 0.098
Apa
P(C/E) = 0.098 / 0.1 = 0.98, 10 onoio givar noAl kovra oty Ty 1.

M Fvopiloupe om P(B) + P(F) = 1. AnG TNV I0XUOUCG CUVBNKI PE aVTIKATOCTGOT
FIPOKUNTE
P(B/E) >=0.5,

Anhadn
P(E/B)P(B) / [P(E/B) P(B) + P(E/F) P(F)] 2 0.5
ApoU
P(F) = 1 — P(B), P(E/ B) = (0.6)° ka1 P(E/ F) = (0.5,
MPOKUITE!
(0.6)°P(B) / [(0.6)!°P(B) + (0.5)"°(1 - P(B))] = 0.5, A
[2(0.6)° - (0.6)° + (0.5)“] P(B) 2 (0.5)
Encuevod
P(B) = 0.14.
MPOBAHMA 3

MpoonaBolpe va anoQaoiCOUpE cav Ba npéna va EEiviOOUPE TG Binbwaoieg
glpeonc, nETpehaio O Wia GuyKEKpIEVN nEpIoXf Tov ElpdTov Tnv onola KaTEXOUPE
f Oy, Yadpyouv Slo niBaveg KOTGOTACEIC, TG PUONG:

w1 «n neEpioyr] £XEr NETPEAGIO?,

w2 «n nePIoXR Bev £XEl NETPEAGIO».

OEWPOUE TIG TPEIG, NAPOKATH EVEPYEIEC:

a1 «oxkGROUPE VIO NETPEAQIO,



Q2 «rOUAGUE TNV NEDIOYN»,
a3 «nouAdpe TO PICG SIKQIOPATO NOU KATEXOULE OTNV NERIOYH».

H ouvapTnon k6oToug kaBopileTal wg e8ng:

7l a2 e
12 1

H Sigfaywyn evog NEpGUaToC VIO va GnOKTACOUUE NANPOQOPIEC OYETIKG UE Tnv
Karaoraon TG @uong pag Siver TIC napaxdTe nANPOMOPIEC OYETIKG UE TIV
mbavoQaveis NG  Tuygiog petaBinmig X pe  mBavég Ttipee O xkai
1:

Adon
(x=0)
H ex Twv uoTEpev miBavoTnTa eivan
. plxle)p@)
plo jxy= D
plx)
onou pix)= ;‘:2: L plxlep(e))
Ynohovyilpupe
Plwlh) = 0.3%0.2 = 1/9

F ]

03%02

1

pla, | x) = ———o ;,
' (0.3%0.2)+(0.6%0.8)

Kai pg Tov 510 Tpono Plw2ix) = 8/9.

To und cuvBnkn picko sivar:
R(A:]%) = Ay P(01]X) + Ap P(w2]x) =

= 10.67

R{2Ix) = Aot P(@1]X) + Ap P(w2]x) =
=2

Rash = Asy Plwl{x) + As P(w2]x) =
= 5.89

Apa agpou

R{g:{x)= R{a:{x)= R{a:l%) ,

EMMAEYOULE TO (3, {Kavovag AaxioTONoINoNS ToU pioko Bayes Criterion).

(x=1) Oupoiwg unoroyiloupe:
R{a;|x) = 8.35,

Rlaslx) = 3.74,

R{aslx) = 5.70,

OnoTE erAEYOULIE TO 3.



NPOBAHMA 4

Eotw &va npoBAnua TaSvopnong pE TIG NAPOKGT® CUVOPTACES NUKVOTHTOG
mBavoTnTag ©

plxlo)=—m—e "
S Wim
H
3 i MRS
plxlm)=——e
2

Eav oyter P(w 1)=P(w 2}, va Bpeite Tov kavova andpaong Baosr Tou Maximium
Likelihood.

AYEH

Yrohoyiloupe Tov AGYO Twv CUVOPTHCEWY NUKVOTITAS niBavoTnTag

plxlo) e (x-10) >1
plxle) ™' (x—4)
(x—4) = (x=10)" <0
X +16-8x—(x" +100-20x) <0
12x-84 <0
3{—~?<@

x < 7 snghels wl
Edv x> 7 snéhefs @2

Enopéva, Edv

NPOBAHMA 5

EoTw To napandve npoBinua Ta§vopnong pe 2 classes wl kar w2 nou EYouv TIC
napaxkaTe ouvapThoerg mbavopaveag :

plxie )= —p=—p=g = "
} \gf?i.?{xg;}
plxlo,)=—m=—e =
J L7
Moioc eivar 0 xavovag andeacng nou shayioronoiei To Plerror], Onhadn Tnv
niBavoTnTa yia Tagvounon o€ AaBog class 7
T —
e _‘f:'zs - x\’“'“\m« ) "—‘*‘m..“\k
. —
*«\M\m‘:a;
1T

AYEH
Ma va ehayioronoifjooupe 1o Plerror], oluugwva pe ¢

Plerror] = § Plerror,x)dx = g Plerrorix)Px)dx



énou yia 2-classes npoBAnua oy
plo, | x)-sav - anopacicovus - @2

Plerror [x)=<" = | ,
| plw, | X} Eav - ATOPATICOVUE - wl

Enopévic apkel va eniAEEoupe Ty KAGON EXEIVI YIG TV OnoIa PEVICTONOIEITAI 1] K
Teov uoTépwv miBavotnra  Plwy | x) (SnA. Maximum A Posteriori Criterion - MAP).

Egooov P(w )=P(w)=1/2,

S G W MG NE D N G DN G A NG QU W B
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Gewpio ANCPLoEwY
2° ©oovTIoTHPIO

AdoEiC ToV AOKNOEWV

Agunon 1

YroBéote & éxoupe va TRIOBIGOTATO XOPO XOPaKTPIoTIKWV X = (X,y,Z} Kai OUo
KAGOEIC w; KAl wa D10 11§ Suo KAGOEIG oylouv Ta e8¢

pe=[000]"
po=[1111"7
Si=5= |0 % 0

plw.) = 2p(wy)

L7

A) Av YpNOWONOINCOUUE TOV kavova Tou Bayes noiEg civar of OUVaPTACEK
diaywpiouol gi{x) kat g:{x);

B) YnoAoyioTe To Opio anopacrg Tou Bayes

I TaEvounoTe To didvuopa %, = [ 0.1 0.7 0.8] '

Alion
A S 1 for RN P T ey L \
A} g{x) = LT (x — ) (x = ) + logP(wy) = - +
logPlm)
! n .
oy 3 H {3
g:i(x) = by f_{éf | Y 3“"“%{3%%
T z-0] 1z-0 b
Tx—1] [x=1]
! 2
G(x)= —— |y-1| | y-1] +log—
2 . | 3
3 H H
z—11 z—i

B} To 6pio andmaonc Tou Bayes Siverar and Tnv ekicwon:
i ¢ i H

g1(x) = G{x) =

et AN
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X+y+Zm ——F— =]

M 0.1+0.7+08=16 >132

Apa TO %, TOEVOUETal otV KAGOT Wa

Agrnon 2

Eote 1o npofhnpa Tafivounong npoTinwy o8 SU0 KaTHyopiEg Gnou Ta npdTuna eival
diodiaorara x = (x; x, . O1 Blio KaTYOPIES EiVal OF @; KOI W, EVG) 10XUOLY Ta €EAG:

plx/w )= N(0,Z,)

iz
plx/w, )= N LI,
W
o )
Ploy)=Plo,)=1/2 xa
. 3 01 . [t 0]
=l g o0 1)

AlYnohovioTe To Opio andeacnc Tou Bayes.

B)Ynohoviote 1o 0pio AGBoug Bhattacharya.

M Av vig 1000 npdruna g w; TaSvopotvrar 308 ornv w; xar yio 1000 npdTuna g
w, Ta&vopotvral 250 otnv w,. Bpeite 1o pubpd AdBoug Tagivounong.

Agon

A) To dpio andgpaong Tou Bayes divetar and Ty oxéan

Plwix) = Plan]x) @ ai(x) = @) <

E H *i 5 T - 3 s
-~logfE, | — = (= M) I (x = M) + log(P(wn) =

% b f § T e -1 " -
~—logiz;| - 5 (x~ M) 5" (x~ My} +log(Plw)) <

P S i i ; .
—og9 - —— = T Y ——dogl (-1 (- 1)) o
5 log 5 3R Egzz‘i{ ¥+ )
Py oo -
%—KE + =% ~xy-+1-log3=20
J 3

B) Ma Gaussian nepinTwon £XOUPE:



kai To Opio AGBoug Bhattacharya Sivetar and tnv oyéon @ (ellowon 2.75 twv
OTIEIDTEWY)

P(AéBovg) < \JP(@)P(@,)-e “ .
2 OROTE EYOULE
T
P(AdBove) N HUD - 0,382
¥2 2

t\

M And Ta 1000 npdTuna nou naplyovrar yia Tnv xhaon wy Ta 308 Tafvopouvra
Ag6oc,.
Ouoing, and Ta 1000 npdruna nou napdyovrar yia v kAaon @ Ta 250
mi@%gééﬁﬂg AaBoc.

O pubude AdBoug Tafvdunong sivar

308

P2
1000 2

]

000

(»,1\

Frror rate = =27 8%

Lt TFVE

B | e

Agunon 3

O nopoKaTe gg}@@agz{g napgotaoe Seiyvouv Tig und mv%gxg NUKVOTNTEG
mBavéTnTag ;2{1 @, ) yia TIG KAGOEIG @, Kai TO povodidoTaTo SIavuoua napatipnong
X.

A) Bpeite TIg ?%gg;%;{ézz ehayioTou AdBoug xar TIG &Wﬁ@éjgag mBavornTeg Adbouc,
Bewpavtag o1 plo, )= 025, plo,)=025, plo,)=05.

;%} Eggffs ’?5{; ﬁgg;{}zig andgaong  eAdyiotou  AGBoug  Bewpovrag  Om



GEQPIA ANOOAZEON
3° ®PONTIETHPIO

AYEEIZ TON AZKHIEON

ATKHEH 1

Soupwva pe oToisia and to Movemordpo g O&pdpdng n mBovotnra évag
QOITNTAC va anoQortriost péoa o 5 xpdvia and v nuépa eyypagng Tou OTo
Mavernoro sivar 0.8,
To Oxford University "{%gii%ﬁg Service score {i"}éé’? 3{:@{%} OOV QOITATEV anoMOITouV
péoa o€ 5 ypdvia akohoubsi z{ﬁ?ﬁ*ﬂi’é KOTAVOUN UE e £01 TR 26 K1 TUMHKA anoKAION
2. Ta scores oowv dev anomormolv péoa O 5 ¥povia akoAouBolv EMONG KAVOVIKT
katavopn, GAhG pe péon TR 22 kot Tunikn andihion 3. ZTo MavenoTipio yia Ty
TaEvopnon  Tov  QortnTav  xpnowonowgitar  eminpooBétwg o Babudg  TaEng
(ﬁﬁ&ﬁ;;a?i}%@ v} (n BoBuchoyia nou ﬁﬁi&éi Evag QOITNTHC OE KAMNOIO TECT OF
oUYKQIOT WE TN @ﬁ%gﬁi@?i@ T@V OUPQO TATOV TOU).
Eotw G To veyoveg katd To onoio évag oItnTiAG cAokAnpwver Try goitnat Tou oTa 5
£11y kat NG To Yeyovog kaTd To onoio £vag gorrnTg Sev choxhnpmver Try Qoitmot Tou
ora 5 £1n. Oswpolpe pia Tuyaia Tipn x Tou OUT score.
YnoBétoupe OT o1 und ouvBrkn mBavo@AvEIEg TOOO TOU X OCC Kai TOU Yy Eival
kavovikée, Suo peTaBhnTov.

I ™,
[4 é‘e
POLYIG)=N(uslZs) ue pe= [26,85]° kai Ze=|
L6 40)
o (9 a2y
PO, YING)=N(pn6lZnc) HE  Hnc= [26,85] Kai Zoe=) —
J208)

A) Moo eivar i 1 "s:;gm’;m gvac portnThg e OUT score 21.5 xat PaBpd 168ne 72 va

[
* 0

B) Na Bpeite Thv efiowon Tou BekrioTou opiou andpaong yia Tig Suo kaTnyopies G

AYEH

A) Avalnrotue Trv mBavérnta P( G | x=21.5, y=72).

TOu@uva pe Tov Kavova Tou Bayes éi}‘}{i}%% :

. PG

P(Glx, yy=Plx, y| Gy———
"P(x.v)

SOp@ova pe Tov TUNo TG ouvapTnong nukvoTnTag nibavoTnTag noAwv peTaBAnTav

si?};’z.é% :

‘*wq

%

v
¥

5')’%;,‘*}&{;}:»———~w7—,f;rszg}§~»§gf 2{x — 44} x’; NESIOIP onou d = 2.

% i7
Yrnohovilouye Tov avTioTpo gi} i
(03226 ~0.0484)

4o | —0.0484 00323 )
AVTIKOBIOTOVTAS OTOV TURO TNE CUVAPTNONG NUKVOTNTAS MBavOeTNTOS NPOKUNTE: |

oU nivaka cuvBiaonopac Za
“%

kew (X2, =124



Thpeova PE To Oeopnua OhikAg MiBavoTnTag :
P(x,y) = P(x,y | G) * P(G) + P(x,y | nG} * P(nG)

YrohoyiloupE TOV QVTIOTPOMO TOU Nivaka ouvdIoonopas Zag

P{x, y| n(;)=0.0082exp[-1/2(x - ;EEZ;{X~§{G\

Apa
P(21.5,72 | nG) = 0.0074

?’%gggi«fe‘mm ADOKUATE: ¢
i

AvTtikafioTovTag oTo Bewpnpa Chikr
21.5, 72 | nG) = 0.0020

(

=

Apa n miBavéTnTa va ﬁ%”i%}{%@%’%’%ﬁi’ o gorThg oTa 5 &1 givar ¢
P(G | x=21.5, y=72) = 0.2460

BY H eficwon andeaonc npénel va 1Kavonotel Thv napakdarTw egiowon:
i !
PGix,yy— PG x, )=

P,y |GYP(G)  P(x,y | nGYP(nC

- 3,
5’%/%: v} P(x. v}
0.0143exp[—1/2(x— 4, ;Z (% — 14,)]0.8 = 0.0082expl— 1/ 2(x~ p2,,)' D (x—4,,)10.2=
L 0.0082
i (x—p; }g}‘ §£~££ -+ 2 — ¥y (x—p )= ; =(.1434
Lt ' 0.0143%4

(=1 2)(x~ 1, ’f? (=g )+ U 2(x = g5 S (x~ i) =log(0.1434) =
—{(x—- 4, f? i%: p)H(x—s) Y {ir;}~232§§:§;

‘Eotw To Sigvuoua X = [xy]. Tore :
-([x-26 y-851)Y.. ([x-26 y-85]) + ([x-22 y-700 Y ([x-22 y-701 ) +

3.8848 = 0
and To onoio npoxunTer i yrotpevn egiowon ¢

0.476x + 0.0561y ~ 0.1602xy — 10.1588x — 4.9114y + 334.6539 = 0



AZKHIH 2 Todivounrijc EAGyIoTnC andéoTaons

Oewpolpe eva npdfinua classification oe duo diaordosic, pe 3 classes, dnou:

e 1=[0 2T, 1=[3 1] karp=[1 0T xa13=%= .

| OTO OnoIo UNOBETOUPE I0EC £K TV npoT rEpav miBovoTnTeg ?{{.ﬁg} Plwz)= Plws).
;12} la unichoyioere Tn Siakpivousa ouvapTnon g (x) via kaBe pia class.
B} Na xaBopicete Ta dpia a&@@@gﬁg Mooa eivar; Na avapépere neg nioTedere 611 Ba
£IVAI 1] YEWUETPIKT] TOUC Lop®n.

AYEH

7

ft 00 S B
A} Yrohoyidoupe ) 5= =1

e D =l ka [Z]=1/3, énoud=2.
0 1/3 J o 3 ),
Epooov Sum( P ) = 1 1oxde Plw) = Plw) = ?{f&g}s
ErunAov, agol p(xfw) ~ N(ulZ) , o1 cuvaprioceic nukvoTnTag mbovoTnTac siva
KAVOVIKNG KATavoung ouvapTroeg noAA@y peraBAnrav kar r diakpivouoa cuvaprnon
Ba gival THG HOPYENC
. i ey .od, H ‘ .
g:i(¥)= —(x—- ;zé,}fz; (x—p)——log ?;fz’—::i@g § ?; [ +log Plw)

Le P

g0 = mggfsg}w‘; —4)—2.3872

¥

‘Eotw 7o didvuopa X = [x %é Tére :
gi(x)=05(Dx yI'- w)'Z7(Ix y]'- w)-23872

Ma i=1 gyoupe:
wi=[0 27T
g{x) = 05 (IxG-2D 2 '(Ix(y-2)]) - 23872
f/' 0 .
g(x) = 05 (@D | L (G2 - 23872
<
Apa
.o 3
gtgfi}:f,{%&;;» -6V + 36108
5 ,
Lo e
Ma i=2 éyoups:
wp=[3 1T
g {x} = 05 ([x3vy-Ip X [x-3 y-1}y — 23872
SR LU R 7 p
7 ;\
o f<} A8 7 Tyt z“;‘a;é vﬁggﬂw, i 73872
E- (A & Vo Ry PO A PR3 V-1 L5804
voo3y
Apa
i 3
ga(¥)= S -3+ 2y -3y 436128
Na i=3 éyoups:
ps=[1 O
g (x) = 05 ([x-1y]) & '([x-I viy - 2.3872



B) Ot emogbvaiec anogoong Ba eivar unepenineda enaidn O TPEI CUVOPTHOEIQ
nukvoTnTag mBavoTnTag Exouv Toug idioug nivakeg ouvdiaonopad (o onoiot givar oot
ka1 GvOAOYO! TOU TOUTOTIKOU nivaka). EigaoTe onig d=2 Siaoraoe apa 1o Opia ivar
vevikeupéva unepenineda twv (d-1)=1 Gwordoswv (kGBeTa OTIC YPOUUES nou
Ywpifouv Ta HE0Q TOV KOTAVOR®@V). Apa £xoupe ypaupes (eubeieg) wg enpaveiesg Twv
oplov.

O empaveise andgaconc opifovrar and Tig Ypap ke e5IowoEg

g0 =903, uei*i ije{l,23}

(NMpoooyn! Eav siyape P{w) # Plw.) # Plwz) 8o Swohéyape yio Tnv napandve
eEiowon TG OU0 KATNYOPRIES PE TIG UEYOAUTEDES EK TV UOTEpWY mBavoTnTES. )

O¢houpe va Bpoutpe 3 npieuBeieg kai 3 onueia ghéyyou.
EXOUUE:
g ;{}I} =g }%ék’}
"}i?:f% W, = §~f§z}

: -

ONOU W, = =1 kGl W, = (=) 1+ In P(w, ) (To KGO TG i-00TAG
Jat

KATNYOPIas).
AQOU 01 NEPIOXEG ANGPACNG Eivar YEITOVIKEG TG GPIA andQAONG HETAEY TOUG EXOUV
TV £giowon:



{17 — Slaol 28w v/ Pl sl
(2, — g Yogl P(w,) 1 P(w ) )|

(= Y2 g — )
Eneidn P(W;)= P(W;) o belTepog 6pog 100070 pe pndev kat exoupe x, = 0.5, + 4 ) .

Opioape Aondv £&va unepeningdo nou NEpVAs! and 1o onpeio X kai givarl opBoyavio
oro didvuoua W.

’Ew@a;gsf*

W, (X —-X)=0 xa W (X.-X,6)=0

Apa éyouue 3 nueuBeieg nou nepvoly and To idio onpeio [1.1 1.1], apol 1o onusia
£AEYYOU CUURIITTOUV.



B3

AZKHIH 3

‘Eorw 6Tt n Tuxaia peTaBinTn x €xer xBeTikn nukvéTrra mBavéTnTag

(e ™ x>0]
; =+
p(x18) = 4 [
i} FAATD ]
YnoBeoTe 6m Ta Jeiypara X;, X, X, oxnparilovrar avelaptnTa OUPQWVG UE TO
p(x] 8. Na deiere o7 1y exTipnon péyiomng niBavogdveag Tou 8 Sivetar and To
3

pe 60

A i

£ vt
i '
-7 X
» Faa
A =

AYEH

Eorw Ta n deiypora nou oxnuaTilovrar aveEdpmTe, D={x, % X.}.
M extiunon Tng péyviorng niBavopaveiag Tou 4 eivar €€ opilopol 1 T 6 nou

peyioronoiel o p( DI&), ye p( D|E) = g pix, |
H log-ouvapTnon mBavogaveac sivar:

| = In(p(D| g%;:éﬁiﬁ Pz, |8)) =

=n*inB-6> x,

To & pnopei va BpeBei pe ;éi ﬁ%@ag é%f*@@g};x;g; A@g kn¢ Maipvovrog 1o avadeAta wg

npog GrpokinTer @ V) =—

Ma va Bpolpe Tn exTipnon pPeyioTng NBavoQAvEnS e5I0MVOUNE TO napandve e
undév ka npoxGnTe:



7] E ?}2
Ty L3y,

~

Mia Adon 6,,, TNG napanave sfiowong pnopsl vo QVTIRPOCWNEUE! Eva GARBIVO,
oMKd péyIoTo, £va TOMIKG PEVIOTO A ExfIoTO fi oNavIOTEPQ £vVa onusio Tou i(6).

ATKHIH 4

EoTteo 6T TO 8 avanapioTd Ty mifavetnTa va £pBer kop@va o€ €va npoBAnua piyng
eveC KEPPOTOG. EXOULE SiaBioo £va oUVOAC and n aveEapTNTEG KOi opoIOpopRa
KQTQVEUNPEVES TUXTIEG NAPATAPAOEIS Yia va ynohoyicoUpE TO B.
A) Na Bpeite Triv Bayes £KTIUNOT TOU B YIG TNV €K TWV APOTEP®Y NUKVOTTA EGV
p(8) =1,0<8<1 (Anadr dheg o TipEG TOU B peTakl 0 kar 1 givar gioou rBaveg) .
B) Moia eivar n MLE Tou 67 Mac Slagéper and Tnv Bayes £KTIUNOT TOU MPWTOU
EpWITAHATOS?

; fhari e A4 — piy! e v Dl eere AT TETOOY VRO
Aiverar | (1-6) %&m K va unoBEoETE QUVaETTION TETPDAYWVIKGU

Lp+ g H

GQAABATOS yia TO 8.

AYIH

A) Eote 8 n mBavoTnTa va £pBel kopmva ot fva npdBAnua piyng KEQLIOTOC,

Eorem Ny TO NABOG TGV POPONV fou EUQOVIOTIKE KOPMVa CE N pliger; Tou
VOLIOUaTOL,

H nBaveTnTa va napoups akpiBog Ny emTUYiEG OE n npoonaBbeEg BiveTal and Ty
probability mass function :

7 ~,

; NP £

pln lw)=pn 418)= g (1-6y""
h \Fy )

H sk Tov uoTépmv mBavornTa Tou O Sedopévou OTI Ny (POPEG EXEN £08¢1 KOPOVA
£ival CULEOVa LE ToV Kavova Tou Bayes:

OndTE NPOKUNTE!




ria ouvapTnon KOGTOUG TETPAY®VIKOU OQAAATOq avalnroups Ty Tipg Tou O
onola sxayioronoisl Thv noooThTa (6 — ). Enopéves:

P

Nol= gé«?f%géi j7,,0d8

Apa
N o 4l
£ p R . 2, 0t
ﬁi}f? "1-GY " df =2
5 ' n+2

B) H log-ouvapTnon mBavopaveiag givat:
(8) = log p(® | n4)

7 Y
1(6)=log] |+(n—n, ylog(l— &)+ (n,+Dlogh
F N
PR T A
srnou U= LoraBepd ovelbpmn TOU B
%5,3 i : ¥
R H ,;

H MLE Tou 8 Sivetar av peyiotonoiooupe 1o {8).
Nagopilovrag 1o {(8) wg nipog & kai £EIGMVOVTAG E PNBEV TNV NOPAYWYO EXOUE:
ey n,+1 (n-n,) o

o6 g {(1-6}

o LT

Apa 6, ——-

Fi

n

H ekripnon Bayes OTO NpmTO £pGTAUA hapBaver undyn TV EK TOV NPOTEPWV
nAnpogopia OYETIKG pe Yo 6. Kata ouvéned, 1 exripnon Bayes undpyer akopa Kai

drav Sev éyoupe diaBéopa Seiypara eknaideuong dnhadn orav n = 0.

H Bayes exTipnon eivar oxedov ion pe Ty MLE drav n €K TV NPOTEPWY MbaveTnTa

givar flat kar n p(ng | 8) éxer peaks (autd cuviBeg oupPaiver 6Tav n —> )



Gewpio AnopGoswy
4° ®povrioTipio

Alosig Twv AOKNOEWY

Aoknon 1

EoTw éva i“ég}é’}gﬁf‘;;i} rabvounonc piag BiGo gTaong e 00 koTyopiss, 6nou via kafe
karnyopia éyouv curhexBel Ta napaxdTw dedopeva:
D, ={-1-23367} xa D, ={3,-2358}.
Eotw Om anogacifoupe va ypnopononoouys napafupa Parzen pe  ugyebog
napaBipou ico pe A = 2 kai cuvaptnon napadiopou @fx) nou opifeTar wg
3

?A-v?; +— v -—l<u<]

5;?%2;? 4

o | g

) QrA00

A) TaBvopnore 1o Seivpa x = 4 YpNOILORoKOVTAG Tov ML TagvounT.

B) Anodeifte OT1 n eTIUNCE TV CUVOPTACEWV nukvoTrTag mbavéTnTag nou
yivovrar pe ypnon Twv napGBupwv Parzen pe v @(x) vo £xer T pop@n nou
OPIOTIKE  nApanave  Eivai OTY  NPAYUATIKOTNTA  CUVAPTACEI  NUKVOTITTOG
nifavoTnTac.

Aton

B | o

Enoutvc, 1o onutio x = 4 npéne va tabvounBel otny karnyopia 2.

BY Na va anodeifouys o1 Of QUVAPTHOSK, 1ou wmégging g%@ oY
?fy;ﬁ%{é*g‘rg SUVODTTOES m%i‘;ﬂ“fg ¢ mBovotnrag npéngr va Geifou sﬁ!"{% n
cuvaptnon e(u) sivar pn opynTikg ko OT To ohokhpopd Thg oouTor pe L

3 2

3

. 3 . . . .
Npogavag, @lu)>0, apod 1o — :%~ + = naipver pry apynTikEG TIEEG aTo BIGOTNRG
4




N

o

”‘\

Aounon 2

s

OewpnoTe évav k-NN classifier kai Ta Seiypara 5do Siaoraoswy

(o (6,5 {12,3) 6,2
W, 2,73 3,14 (0,16)
s 2,10 (L) | (,1n

KaratdEere 1o Seivua (5,15) via k=1,

Alon

YnoAOYI(OULE TIC GnOOTAsEC Tou é&%g_ﬁ{}?&i an’oha T SiaviouaTa Tov KAAGEWY o,

W, kot w3 To nAnoiEcTepo oro Seivpa Sidvuopa sivar 1o ( 35.3%} {Ga;; ue Euxheidia

anooraon d = 2.23. O anooTaoeig Shwv Tav GAwv onpsinv sival peyahiTepec.

Ei@g@@@{z pe Tov TabvounT k=1 1 @ﬁ{ggis{}*’%;}% yeitova Tafivopolpe To Ssivpa otnv
KAGOT) @, EQOCOV O NANGIECTEPOC VEITOVAS GVAKE! OTNY ;.

Acxnon 3 (Mapahhayn kavova nAnNCIECTEPOU yeiTova)

Aivovrat Ta akdiouba napadsivpara S0 kaTHYORIGY :

Katnyopia iy n M3 Mg
3y (-3,-1 (1,1 2,0 3.1
W -2,03 (0,0} {1,-1}

KaTaokeuaoTe gUOTHUG avayvaopiong ﬁgg@'{i}ﬁ@g XPNOIWONCIOVTAG
ay Tnv gwégmﬁfg g EukAgidiag ﬁf‘%{}@“?{’s@é{;
b} Kprripio Tavounong Ty g%?%z‘ﬁs—% @a{;@‘s‘sm NpOTUNWY
¢} Awdikaoio exnciSeuong xatd v onoia va emAEEETE oav APETOTUNG EKEIVO
TO Of0I0 ExEr TV pIKpOTEPN aBpoioTiK andoTaon and Ta unochoing TG
KOTIYORIac Tou
Ta&vousiore To deivua (1,2).

Adon

ApyixG npenst va Bpoupe To npdTuno exeivo To onoio éxer Tv piIkpGTEPN abporoTikn
andoracn and Ta undAcing TG Kavnyopiag Tou. Ynohoviloupe Tov EukhieiSia
anoaTaon TV NPOTUNEY TV KATHYODIWY:

EuxAsiiec anogTGOEIC ToV npoTinmy TIe Wy

MpoTuno o o s N4 ABpoiopa
i 6.0 4.472 5.099 6.324 15.895
s 4.472 0.0 1.414 2.0 7.886
M 5.099 1.414 0.0 1414 7.927
Mg 6.324 2.0 1.414 0.0 9.738




To a8poiopya Twv ypappov Tou nivaka pag Siver Tnv aBpoioTikg andaraor kabe
ﬁgf’“ﬁ}ﬁsg anod Ta undhong npdTung TG %{i}**”%“‘ﬂg{:gﬁi tou. To Sedrepo npdTuno {m),

o onoio £xel Tnv wkpdTtepn aBpowoTikty andoTaon and To undioma npdTuna Tng
e*gg&g iac Tou, Ba emAgfoups oav NPWTATUNG TNG KATNYORIGS W:.

Exrehotpe Tnv idia epyacia kat yia 1o napabeivpara g SelTepng KaTnyopiag:

Fuxheidiec anooTaosc Ty NoOTUNGY TN o

[pdTuno i 5 M3 ABpoicus
1y 0.0 2.0 3.162 5.162
iy 2.0 8.0 1.414 31414
s 3,162 1.414 0.0 4,576

Me To idio kpripio enthéyoupe o napadevua (0,0) cav npatdTuno TRG KaTHyOpRiag
(O

Mg va mmz*é{m;sz: To Seivpa (1,2) uno/ {}v*i{}wg i Euxheidieg anogtdoeg Tou
5835;1&?13{; and Ta ﬁg}{g_}m%m ™g KGOE KOTNyopios. XpnowonoiovTag oav Kpitnpio
TaEvounong TV WIKPOTEPN andaTacr npoTunev To Seiyua Tafvopetal oty kKhaon
o GG TO NPWTOTUNO TNG ONoIag anéye TNV LIKPOTERN andoTaoT.

Aoxnon 4

Eorw £va npoBANua TaEvouNong ag SIG0TAONG UE TPEIG KATIYOpIes, Onou via kabe
karnyopia £youv oulheyBsi Ta napaxdre dedopdva:

D, = {78910}, D, = {23,411,12} ka1 D, = {5,6}.

A) TaEvounote to delypa 6.6 YONGUONOIOVTAS TV GAyopiBuo Twv & NANCIEOTED®Y
VEITOVQV UE & = 6.

B) Egopudote Tov CAyvOopiBuo nEDIKONNG KOI UNOAOVIOTE TO KGVOUDIO CUVOAQD
BeypaTev NoU NEOKUNTOUY.

Auon

Aciypata  —» 5 687 8.9 1011 12

O1 6 nAnCIECTEPO! VEITOVEG Tou el iyparog 6.6 givar o1 7, 8,9 and v katnyopia 1, o
5, & ano v karnyopia 3 xai o 4 and v kaTnyopia 2.



Enopgvec o JEVOAUTEDOC 0P8OS vEMOVWYV aVAKE! OTNV KATHYOPIO 1 KOl ENOUEVLIS TO
deivpa 6.6 npéne va TakivounBei oty katnvopia 1.

B} Ta deivpara 3, 8, 9, 12 éyouv GAOUC TOUG YEITOVES TOUC pEoa oTo Sidypopua

-5
Voronoi TG iS¢ KoTnyopiog Kai ENOPEVKS LNOPoOUY VA NEPIKONOUY.
Ta gharrwuéva cuvora SeypudTav nou NPOKUNToUY £ivai Ta 87

D, = {1,710}, D. = 2,411} ka D, = §5,6}.

Acxnon 5

Aivovrar  to  napoxGrw  Gedopdfva  exngideuong.  Tofvounore to o Beivpa
XONoonowvTag Tov aiyopiBuc Twv k nAnciEoTepey vemovey pe k = 5.

Agiypa: nhio < 30, sioddnua = ysoaio, pabnmig = vai, aSioAbynon @epeyyudtnTac
= yérpia

XpnoponooTE Gav PETRIKA OpoIoTnTag TNV &8¢ ouvapTnon:

OupodTnTa{A,B) = :
4

‘Onou &(a,,b,) eivar 1 av g; eivar igo ye by xar 0 gl

To o km by esivar gite 1 niio, 1o aoodnua, o pabntic 4 0 afichdynon
(PEPEYYUOTNTAS,

Ta Bapn w givai 1 yig OAa 10 YOpOKTPIOTIKG €XTOC and TO £1068nua nou eivar 2.

AzBouéva sxnoideuo:

Asdopévo | nhikio | si06bnuc | uabnTig Abiohoynon Khdon:avopale
PEPEYYUOTHTO unohovioTn

1 <30 UWnAS oy IETPIT oxi

2 <3 pwnid oyl uwnAn oyl

3 31..40 UWwnAs oxt £Tpia vai

4 >40 LETDIO oyl pérpia V@i

5 >40 XOUNAO vai pETPIO var

2 >40 Xaunho vat ugnAg oyt

7 31...40 | younho vat UwnAn Vi

8 <30 LETDIO oy uETpio oyl

9 <30 aunio var £Tpia vai
106 >40 UETDIO Vot pETpl va

11 <30 uETpIc vai uwnAn vl

12 31..40 £TpI0 oyt VYA _vat

13 31..40 | uynhd vai péTpia VG

14 >40 pEToIo oY UwnAn oyi




Ation

Ma ka8 Sedoptvo sknaideuong peTpdue Trv andoTaon nou anéyer and 1o Seivua.

AsBoyévo KAGon Anooraon ano deivug

1 oyt (1+0+0+1)/4 = 0.5

2 oyl 1+04+0+0Y4 = 0.25

3 vai {(0+0+0+13/4 = 0.25

4 o vai {0+240+1)/4 =075
5 Vi {(0+0+1+1Y4 =05

6 B oy (0+0+1+0)/4 = 0.25

7 B va 0+0+1+0)/4 = 0.25

& oyl {i4240+1)/4=1

9 vt (1+0+1+1}/4 = D.75
i0 Ll {(0+24+1i+1Y/4 =1

i1 v 142+140)/4=1

12 vl {(0+2+0+0)/4 = 0.5

i3 vai {(0+0+1+1)/4 = 0.5

14 oy {(0+240+03/4 = 0.5

And Toug 5 ROVTIVOTEQOUC YEITOVEG 4 aviikOouv OTNV KAGON vy kKai 1 oTnv KAGGN oyr.
Apa o TaEvountic Ba kararas To véo Seiypa oty KAGoN ayopalsr unchoyioTh =
Vi,




5° GpovTioTRPIo

Ao TwV AOKIOEWY

Aounon 1

BT Wia TUXaIa HETaBANTR X nou £XE Trv NOPaKaT® ouvapTon MUKVOTHTAS
mBavoTnrag
G-¢® x

£
5

l\z‘

p(x10) =+ f

{

0 odion

‘M

A) SXeDIGOTE TN YPAQIKN napaoTacn TG p(x/6) we npog TO X yia
SYEDIAOTE TNV p(X/6) wgnpog T Fyic G <0 <5 Kai x=2.

B) EoTw £va OUVOAC ano ni Gel IVHATA Xy, X Xq TIOU ENIAEYOVTO! aveEapTnTa pe Baon
v p(x/8) KabopioTe v exTipnon ;;;a%fss?sg m% oPAVEING YIO TV QyveoTn
NApaUETPo 8,

Aton

Ao 8=1 Siifﬁi :
e’ xz=0

(v FAAOD
H ypagikn Tng napaoraon eivai

-
fex)
i

o
“af
|

i)
o
t

i
,

e

o
E=N

fon

ok

(N3]
t
.

o
T
5.

}
5
[
Lal
o
o
g
ek
o
o
=

B) ) N g<B<5 xai x=2&ivai



0 aiiod
H ypagikny TNg napacTaon eivai

;
. { :
A O ;
;
X .
H
; "
H N
H \\,
i
' e P
a ; S &
0 05 i 1.5 2 25 3 35 4 45 5

{@y=Inp(D|Gy=1In[plx, 16} p(x, 18} ...- p{x, |O)] =

SN
24
f—
U
™M
o
-
-
5
¢
1
Dy
et
Y—

o

k1 ki ki

16) =3 In(x, |6) = Y In[6-¢ *

1
N f?igszii‘gg—g*li
kul &

X
z
[

E (exripnon péviorne mBavogpaveiae) Bpioxetar via V/I{(8) = O xm

s

} . 7 ) 7 n - i
)=0= ) [-x]=02 =Y x,=0= =y =8 =—— =6 =—

ONoU 41, i péor TiUN Twv 1 SevudTev.
Ma va BeBawBolpe 0Tt OUTA N T OVTIOTONE! OTO CAikG PEYIOTO naipvoupe Tn
SeUTEDN NopaYLVo:

k] H
VI(8) =) — <0 on6Te n TP nou BpAKaE via o B eivar oAikd LgyIoTo.

[

Ak

Pl



Aoxnon 2

Eotw pia Tuyaio gayﬁﬁﬁ%‘ nou axchouBsl Tnv akdioubn cuvapTnon
nukvoTaTac mbavornrag (katavoyr] Erang):

8 xe ™, xel0)
z’;{é:’%?}:é o ]

0, addob

Eotw 0 f‘%&ﬁ;ﬁwﬁ Seiyuara X1,%z- X nou EMHAEYOVTaH ﬁq‘i@g}??‘%‘”ﬁ g %{}f}‘{“’% TV
D(x/6). KaBopioTe Trv EXTIUNOT PEVIOTNG MIBavopAVEIaE yia T GyvwoTn NapapeTpo
8.

Aton
1(6) = In p(D18) = n(p(x, | 6)- p(x, | 6)...p(

P AR
c—0x)

(6)= % In p(x, [8) = T In[@ xe ™ ]= I
To gradient 100UTaH pE:
e &2
VIi@y= Z( - x,}
(@) Fet B /

H excripnon péyioTne meavopaveiag Bpioketa yia V(G ) =0

s 2 ) In n .2
VIO )=0=Z( LX) Sx, =6 = =8 ="
A & k4 ;‘ . o,

OO L, N péon TN TV 11 SEIYPATLV.

Mo va BeRaiwBolps 6T QUTH n TIUr QVTIOTOKEL OTO OAIKO LEYIOTO NGIPVOURE TN
SeUTEPN NAPAYWYO:

3 - z S i}» . v » + + N <« :
Vg = E; 5 < (b onoTe n Tiu Nou BpnKaUEe via TO § VGl OAIKO UEYIOTO.
P ¥
Acgxnon 3

H excriunon pévioTnc mbavopdaveias SouhcUer viO OLOIOHOD(A KATAVEUNUEVA
OUVOAG EXNIGISEUOTE;

Adon

H pgBodog exriunong %,:él‘*{ii"*“?’i gg%@@@ﬁ@& givat zfg £Ene:

it s ;z{;?sz.;;sa égaggggf ?%;,;g:g VIO TV T @@gzg}m;}ﬁ & 64,6...8 yia va napoule Ty
uéyiotn T via Ty mdavoTnTa %@“"3“"%&%’&‘; OTOV YWPO TOV SEVPATOV (X1, Xs...,X0)
{-}5&%}@;@ oT o Tuygieg g&"@ﬁﬁ?g‘&; sivat Xy, X5, %, isgzégm’fgg ;r@;ﬁs"g@x
Kﬁ?@@gggz@wﬁz e n X Eav n katovopn Twv 1 SeypdTtov £xEl ouvapTnon
nukvoTTTag mBavdTnTog fgi%ff% via OAEC TiC TUYOIEG PETaBANTEG Xy Xo..., X, H xOIVA
nuKvOTIITa MBavoTITag IooUTal e f{ﬁgfgf;* *x./8).

O mipgeg {(Xu Xz Xﬂg sfapravrar and 1o 6 Tig Tov unohovioud Tng Tipng Tou &
AGIDVOULE T OuvapTNonN MSaVOPAVEDS :

L(8)= f(x,J8)%... *1(x:/6)

WayVOULE TO B OTO BIGOTNHA (X, X5,...,X,) VIO TO Onoio N L(B) givai peyio,

Gt



10 OUOIOLIOMPES KOTAVOUEC:

Fav Ta & Kai b eivar NpoyuOTIKEG TIUEC KOI g<b smiASyoups £va Tuygcio onueio
avapeoa oTo g kai b, To TUYCIO ONUEIo GnoTEAE! LIa TR TNG TUXGIOg UETGRANTAG X
1 Onoia £ival CUCICUODMO KOTAVEUNUEVT KO

H

OnoTE EXOULE:

a)

) oo pr——

ol

o
-

Eivar L{B)= fix,/8)* fix:]8)=0 yia KaBE X

B)

Hx 2

i

3

18y

IS Py
iy Ay £
BT F

Eivar L(8)= f(xi/6)* (x:/6)=1
L

& ailion

Aounon 4

Na Beitete O Seivpare nou akoioubolv Gaussian KOTavoLEG 1 EKTIUNGT
UEVIOTNG mBavOMAVEINS i Trv UECT] TiUN 1I00UTar JE 1T} PECT] TiPn Tev ServpdTtov.
(Gewpouys ot Z=5 via kGBE /)



Adon

1 i
ogi{p(x, | t= »—»f}{wz - x) Z g,z,—x}«?é{}géiz;z*} (2}
P st

3

s

Xpriowonootue eniong Tnv napakarw 10T
EYOVOC OT1 O A Eivai CUPLIETPIKOS (AT=A) :
d(x" Ax)

dx

Apa 10 gradient 100UTql UE:

TG VIO TO X KGI TOV Nivaka A kai 70

={A+A Jx=24Ax

s

V. logip(x, |9} =~ [2Z (x~x]=~Z 'x, - L '

E
K3 Y
<

Ma va Bpouue Tnv Tiun Tou o eBicwvouys To gradient e o O

7oA

7 troe o A e

V (=% {;;géfff*}‘c} N=0=
%

Oewpolue 6Tt 0 Z eival avTIoTREWHIOE (BETIKG OpIOUEVES)
7 7 § 7

=> L X =n-oCmy oC=—- 1 X

k=t 7 p k=i

L
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6" ®povrisTipro — My ﬁiﬁ?ﬁ%gﬁ?g&i&%& TEYVIKEG

b

1" Aoxnion

;fﬁ}ﬁmpi}*{a}%ﬁ’:&t? mapativpa

Agdopévou tov cwvorkon X =l x
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